

NUMERO SUELTO
5
CÉNTIMOS

El Regional

NUMERO SUELTO
5
CÉNTIMOS

DE CASTELLÓN

La enhorabuena vecino

Copiamos de nuestro apreciable colega *La Verdad* de Tortosa:

El Gobierno apoyando a los carlistas

En la sección de elecciones provinciales, damos cuenta de la candidatura carlista impuesta por el gobernador de la provincia de orden del Gobierno según manifestó a los alcaldes liberales del distrito de Roquetas, que protestaron asombrados de tamaña inmundicia, ofreciendo sus dimisiones antes que pasar por esta humillación.

Es verdaderamente asombroso lo que aquí ocurre. Ese mismo gobernador, es el que encarga a los propios alcaldes que vigilen a los carlistas, convencido como se halla de que conspiran; y así deben creerlo las autoridades militares cuando sitúan tropas en la Cenia y Uldecona.

Y es tanto mayor el escándalo, cuando los carlistas carecen de fuerzas para disputar el cuarto puesto.

Lo más notable es, que asienta a ello el Sr. Puigcerver, que al par que diputado liberal es jefe de Estado Mayor del ejército, en vez de oponerse abiertamente como le exigen cuantos le rotaron en las últimas elecciones.

Al menos los Alcaldes liberales del distrito de Roquetas se oponen a ese contubernio.

Aquí en el distrito de Castellón pasan cosas más peregrinas y estupendas.

El jefe del partido fusionista para ir a la lucha con probabilidades de éxito tiene que ceder un sitio y aún suplicar que lo admitan a los carlistas; ese sitio de la candidatura es de la mayoría.

Si el jefe de un partido liberal para ir a la lucha tiene que pasar por ese tamiz, ayúdenos el colega a sentir los compromisos a que tal conducta obliga y tendrá hecho un perfecto retrato de cómo esta provincia está entregada a merced de los carlistas.

Este partido liberal es autor de muchas vergüenzas.

UN CONSEJO A LAS SOLTERAS

En un tiempo en que tanto circula la moneda falsa, conviene enseñar a las jóvenes casaderas cuanto tienda a evitar los desengaños a que están expuestas al mudar de estado.

Para vosotras, pues, hermosas solteras, que cruzáis el sendero florido que conduce el templo de Himeneo, escribimos estas líneas, pues no obstante de ser vuestra perspicacia muy superior a la nuestra, en los asuntos amorosos Cupido os ciega, y fuerza es confesarlo; soléis elegir para esposo y dueño precisamente al que menos os conviene, y de ahí las señoras afligidas que encontramos a cada paso.

Bien es verdad que durante el período del galateo es muy difícil que la mujer aun cuando se halle serena, pueda conocer el verdadero carácter del pretendiente, pues éste se encuentra en plena locura; más hay un indicio que suele descubrir las condiciones

que le son propias en su estado normal, y es el estilo de sus escritos.

A las solteras, por lo tanto, conviene el estudio de la grafología, arte que trata del conocimiento de las personas por su letra, fijándose, particularmente en las firmas, será el resquicio por el cual podrán adivinar algo las interesadas.

Pondremos breves ejemplos:

El que para firmar mira detenidamente el corte de la pluma, la limpia cuidadoso, se sienta con toda comodidad, gasta un minuto para cada letra y diez para trazar acompasadamente un canastillo interminable adornado con una celosía ó un pajarito con patitas, y luego retoca aunque le estén dando prisas, suele hacer un marido de los que se llaman a sí mismos arreglados, de tanto peso que aplasta a la cónyuge de más resistencia, de aquellos que inspeccionan la cesta de la fámula cuando regresa de la plaza, cuentan los garbanzos, todo lo critican, siempre recelan que les falta algo y son un cáncer que consume paulatinamente a sus allegados.

Los que rasgúan sin ton ni son variando continuamente de letra y rúbrica, vienen a ser inconstantes y olvidadizos, importándoles un comino el resultado de las cosas, y apropiado de uno de éstos, decía cierta malagueña en un juicio de faltas:

—Por los rabitos de las erres y la sandunga de sus garabatos me pescó Bernardino, y el muy retano me ha saído huido y dado a *gaudeamus* en casas ajenas.

Es natural; a tener aquella andaluz a nociones de grafología, no se hubiera visto en tan triste caso.

El que firma en sentido oblicuo, demuestra su tendencia a ir contra la corriente; el que lo efectúa con caracteres estrambóticos rubricando en forma de breva ó puntitas promete ser un marido chapucero y el que teniendo buena letra hace gala de escribir su nombre de modo que sea ilegible, manifiesta que es dado a disfraces ó tan cándido que suponiéndose una celebridad, cree que no necesita escribir claro para que todo el mundo le conozca.

La letra muy metida indica al meticoloso y mezquino; la muy abierta al individuo de manga ancha que no le duelen desperdicios y los palos muy torcidos al débil ó mal intencionado, todo lo que no siempre es conveniente en los matrimonios.

In medio consistit virtus.
Pues qué diremos del que vistiendo levita escribe esposo con *h* y honor sin ella y «Bida mía, hanse en ir en ti a los vanos con el trámvia», y después de cometer ese asesinato se queda tan fresco? ¡Cómo andará al ser uncido al yugo matrimonial! Horróriza el pensarlo.

En suma: hay que fijarse mucho pues como dice fundadamente Montaigne, el estilo es el hombre.

Y aquí terminamos por falta de tiempo advirtiendo que en lo antedicho indudablemente habrá excepciones, pues no hay regla que no las tenga, y rogando a los que se crean ofendidos que nos dispensen en gracia del buen deseo que nos anima en favor de un sexo que nos proporciona momentos tan dulces en esta amarga tierra

y al que debemos muchas veces ir rectos al cielo sin hacer parada en el purgatorio.

J. Campos Martí

RUBIAS Y MORENAS

Un fisiólogo inglés pretende haber descubierto que poco a poco van extinguiéndose los hombres y mujeres rubias; dentro de dos siglos—dice el sabio—apenas se encontrará un poeta que pueda cantar «los ojos azules y los dorados bucles», y «las rubias Gretchen» serán un mito.

En Inglaterra se ha podido averiguar, mediante la estadística, que de cada cien rubias no se casan más que cincuenta y cinco, mientras que de cien morenas se casan setenta y nueve; por este motivo el tipo rubio va en decadencia.

Estos números llaman la atención tanto más, en cuanto Inglaterra ha sido hasta ahora conocida como patria de bellezas rubias.

Así mismo en Dinamarca en Saecia está disminuyendo el tipo rubio. Exceptuando Suecia y Noruega—dice aquel fisiólogo—Alemania es el país donde se encuentran más rubias.

Sin embargo, esta suposición no podrá rezar más que con el Norte de Alemania, puesto que por las estadísticas hechas en las escuelas de Alemania del Sur y de Austria se deduce que, si bien los niños en los primeros años de su vida son rubios, pronto se les oscurece el cabello sobre todo a los varones.

Las mujeres dan más valor a la conservación del color primitivo del cabello pero pronto tendrán que temerle, como hacían las romanas envidiosas de las cabelleras de las germanas.

AL DÍA

El capellán del «Infanta María Teresa», Sr. Riera, ha descrito una sangrienta escena que se desarrolló a bordo del «Harvard».

Un marino prisionero, cansado de estar sentado y hallándose enfermo, levantóse para buscar a un compañero. Entonces un guardia voluntario del «Massachusetts» le intimó a que se sentara. El marino español no entendiendo el mandato no pudo obedecer por cuya razón el guardia le disparó un tiro en la cabeza que le dejó muerto en el acto.

Los compañeros de nuestro marino indignados de tal proceder, levantaron recibiendo una descarga cerrada que mató a seis e hirió a 20.

El tercer comandante del «Infanta María Teresa», protestó de aquel horrible asesinato, excusándose el comandante del «Harvard» diciendo que nuestros marinos habían querido apoderarse del buque.

El ministro de la Guerra ha dictado una circular ordenando a los capitanes generales se atengan a las instrucciones de aquel centro relativas a los repatriados.

Se evitará que se pongan en camino los soldados cuya salud inspire temores.

Los repatriados, cuando desembarquen, serán sometidos a un escrupulo-

so reconocimiento, siendo albergados en los hospitales los soldados cuyo estado de salud así lo reclame.

Se establecerán hospitales de evacuación.

Las autoridades militares dispondrán que se habiliten locales en buenas condiciones para acuartelar a las fuerzas, evacuando algunos que hoy ocupan las fuerzas de guarnición.

Las expediciones hasta de 20 hombres irán mandadas por un sargento las de mayor número por uno ó varios oficiales.

En los puntos de llegada recibirán a los repatriados jefes, oficiales, médicos y sanitarios.

Estos destinarán a los hospitales a los soldados que necesiten ser atendidos facultativamente.

Piquetes de fuerza armada evitarán que se dispersen los repatriados a la llegada de los trenes.

De los expedicionarios se harán cargo las asociaciones y no particulares de ninguna clase.

Unicamente atenderá a los repatriados el elemento militar que es el que tiene el deber de hacerlo.

Las familias podrán encargarse de los individuos que a ellas pertenezcan en los hospitales ó cuarteles.

En los puntos de tránsito los individuos que puedan continuar su viaje solo permanecerán el tiempo necesario para cambiar de tren ó el preciso para descansar.

El duque de Tetuán ha rechazado el ofrecimiento que se le ha hecho, de formar parte de la comisión de la paz de París.

Dicen de Roma que el embajador de España cerca de la Santa Sede ha conferenciado extensamente con el cardenal Rampolla.

Parece que el Sr. Merry del Val ha significado al secretario de estado de Su Santidad la conveniencia de que el Vaticano envíe nuevas instrucciones al clero de las provincias vascas para impedir el movimiento carlista.

Esta demanda que hace ahora España a Su Santidad Leon XIII la apoyará alguna otra potencia, especialmente Austria.

Asegúrase que monseñor Rampolla, entre protestas de adhesión y afecto del Vaticano hacia la dinastía española, prometió al Sr. Merry del Val el concurso del Papa para lograr lo que interese a España, sin aceptar la responsabilidad de los sucesos que puedan sobrevénir, pero haciendo votos porque se unan todos los católicos españoles en un mismo propósito de reconstitución patriótica.

Todos siguen con interés la discusión de los periódicos sobre si el general Palavieja es ó no silvelista, para saber si en efecto el general se inclina a algún partido ó es de todos por igual, guiándose sólo por lo que reclamen las circunstancias en que se encuentre la nación.

Ha sido objeto de muchos comentarios el decreto del gobierno fijando el cupo para Ultramar en treinta mil hombres.

Créese que el mencionado contingente será destinado a las islas Filipinas.

De no hacerse así, este exagerado cupo demostraría el propósito en el gobierno de explotar al país obligando las redenciones a metálico.

El domingo se reunirán en una de las salas del Congreso los militares que ostentan la investidura de diputado.

Dicha reunión tendrá por objeto estudiar la forma de mejorar la suerte de sus compañeros repatriados.

Los diputados militares parece que se opondrán a que se concedan empleos civiles a los jefes y oficiales que regresen de Cuba y Puerto Rico, como igualmente a que se les encargue de la formación del catastro de la Península.

Cablegrafían de Nueva York que el general A. Nelsou Miles ha conferenciado con el presidente de la República de los Estados Unidos Mr. Mac-Kinley acerca de las condiciones en que se pactará la paz con España.

Parece que Miles se mostró partidario de que no se perjudiquen los intereses de la Iglesia Católica en Cuba y Puerto Rico.

Igualmente se mostró enemigo de las expansiones coloniales.

Segun despachos recibidos de Nueva York, el presidente de los Estados Unidos Mr. Mac-Kinley ha sido objeto de manifestaciones hostiles por parte del pueblo en el Estado de Cleveland.

Se asegura que de mañana a pasado llegará a Madrid el marqués de Cerralbo, el cual se ausentará nuevamente despues de formular la protesta en las Cortes con aminoría carlista.

En despachos recibidos de Nueva York se dice que en aquella capital se han señalado cuatro casos de fiebre amarilla y otros cuatro en una de las poblaciones más importantes del Estado del Mississippi.

Cartera provincial

De Vinarez

Sr. Director de EL REGIONAL.
Muy Sr. mío y amigo: La situación política del partido liberal (debiendo entenderse por liberal para los que lo manejan) esta de perlas.

Varet consiguió, tras grandes esfuerzos, la jefatura de dicho partido y colmó sus aspiraciones al ingreso de Sanz, que según él, era una gran adquisición, sin tener en cuenta el carácter y circunstancias personales que en él concurren, darían como resultado un rompimiento no lejano.

Tan luego Sanz obtuvo la vara de alcalde, debido al apoyo que le prestó Varet, ha sido su preocupación constante deshacerse de quien alardeaba de ser jefe y hacer alcaldes; y si no lo ha conseguido le falta muy poco.

Estos dos individuos de temperamento ambicioso y con miras absorbentes, cada uno quiere llevarse la parte que pueda corresponderle dentro del partido y la del otro a ser posible; y por esta causa, y por otras que no se pueden decir y sobre todo por haberse quedado Varet sin cubierto en el *dauquet municipal*, las relaciones que entre ellos existían eran co-

mo un montón de pólvora que no necesita más que una pequeña chispa para que al exterior se note la existencia de la sustancia explosiva; y esta chispa han sido los toros callejeros. Algo tenía que ser; un pretexto que ante los ojos de los inocentes justificara la actitud en que se han colocado. Como lo del «Maine» no fué más que un motivo buscado por los Estados Unidos para llegar a la guerra con España.

Si tratáramos de indagar la verdadera causa no sería difícil encontrarla; quizá el vil metal nos la explicara.

Sea lo que fuere, lo cierto es que Sanz era partidario a todo trance de los toros precisamente porque Varet no los quería, y para encontrar por este camino la chispa incendiaria, pues había asegurado su casa con tiempo contra la explosión que necesariamente tenía que sobrevenir; y Varet que era de parecer contrario al de Sanz, fiando en su preponderancia y en el ascendiente que tenía en el partido, se opuso resueltamente a que se corrieran los toros mandando deshacer las barreras, lo que le valió una lluvia de maldiciones y una indignación general que el otro procuró aprovechar.

El conflicto estaba pendiente. O teníamos toros y se demostraba que Sanz contaba con mas influencias que Varet, ó no las había; y Sanz con todas las borlas de su vara no servía más que de un humilde servidor del cafetero.

Hubo corridas, dimes y diretes, idas y venidas, viajes a esa capital, consultas con el Gobernador, Font de Mora, Cayo y prohombres del partido de esa localidad, ofertas, apuestas y qué se yo cuantas cosas más.

Se le dió más importancia que a la guerra hispano americana.

Los que miráramos los toros desde la barrera, pasamos unos ratos deliciosos oyendo como unos y otros se despellejaban.

Varet y los suyos decían de Sanz que era un pasado del cosí y é? ¡Cuánto cinismo hay en el pou segol!

Los mismos que en las últimas elecciones habían votado con Varet, protestaban contra la jefatura del cafetero. Tirios y Troyanos sacaron a relucir todo el repertorio de lindezas propio de lavanderas que es el que ellos usan. Las recriminaciones se sucedían sin interrupción empleando vocablos propios de carreteros, de lo que ha sido siempre Varet.

Terminó el conflicto. Hubo toros y cañas y tenemos dos partidos del pou segol; el de Varet con los que le han seguido siempre y el de Sanz con algún descontento del primero, aunque poquitos, y con los silvelistas que son tan crecidos en número como los dedos de la mano.

Si uno solo no servía para cosa alguna de provecho, como no fuera el propio y de parientes, ¿qué será partido?

Acompaña a D. Felipe en el sentimiento, y le recomiendo, que en lo sucesivo, no haga ni adquisiciones como la de Sanz, ni alcaldes como Sanz. Procure no criar cuervos.

Queda de V. s. s. q. b. s. m., El Corresponsal.

Carlistas en campaña

No se asusten nuestros lectores.

No se trata de partidas armadas que al grito sedicioso de ¡Viva Carlos VII y muera lo existente! cobrando impuestos, é introduciendo por doquier la ruina y la desolación, matando é incendiando, suman á la infeliz España en una mayor desgracia de las que por desventura está sufriendo.

Para esto aún no es hora, dicen los carlistas; pero mientras tanto esa hora llega, como no les conviene estar ociosos, los de esta provincia han decidido ir á la lucha legal para no perder las posiciones que ocupan y obtener mayores facilidades para cuando la otra lucha llegue: la lucha armada.

No importa que El Pueblo Español, su órgano en la prensa, afirme con hipócrita seriedad que los carlistas no tomarán parte en la próxima elección de Diputados provinciales. Desmintiendo con hechos lo que con palabras aseguran, se preparan activamente para ir á las urnas, ya que por ahora no pueden echarse á la montaña.

Cómo? Como siempre. Es decir: como siempre que aquí mandan los fusionistas.

Apoyados por el Gobernador civil.

Las fuerzas que constituyen el grupo fusionista que dirige don Cayo Gironés son tan exiguas, que por sí solas no pueden aspirar, con probabilidades de éxito, ni siquiera al lugar reservado á las minorías; y como aquel Señor no se resigna á dejar en la Diputación el puesto que debe á los carlistas y que con largueza ha pagado con Alcaldías y concejalías interinas, Juzgados municipales, licencias de uso de armas y armas inclusive etc., etc., á los carlistas se acoje de nuevo para que otra vez le elijan Diputado.

Mas los carlistas, que no tienen nada de platónicos, exigieron un puesto en la candidatura oficial, y no ha habido más remedio que concederlo.

Público y notorio es ya, que la candidatura oficial por este distrito para la próxima elección de Diputados provinciales, la constituyen D. Francisco Giner Lila titulado Barón de Benicasim que es el jefe de los carlistas en la provincia, y los fusionistas don Cayo Gironés y D. José Más.

No es de censurar la actitud del Sr. Giner.

Se le requiere para que apoye á los fusionistas que faltos de prestigios y huérfanos de votos indispensablemente le necesitan para poder luchar con probabilidades de éxito, y acepta. Por qué? Porque de esta manera, continuando coaligado con el Gobierno, puede sacar y sacar todas las ventajas que el poder puede dar.

Lo de menos es un lugar, el primero, en la candidatura oficial.

Lo de más, es que siga usufructuando la influencia que en las esferas oficiales se obtiene.

Así, continuarán en sus puestos interinos los Alcaldes y Ayuntamientos carlistas en detrimento de los liberales, y con ellos, los guardas de campo, alguaciles, serenos y demás dependientes, cuyos cargos están servidos por los más decididos voluntarios de D. Carlos. Se envalentonarán más, y más, los partidarios de éste: no se les retirarán las armas y las licencias para usarlas.

Y el día de mañana: cuando ya sea hora, podrán pasar unos y otros, con armas y bagajes, desde la Casa Capitular á la montaña, sin que autoridad alguna pueda impedirlo, porque en los pueblos, salvo raras excepciones de Guardia civil que también procurarán echársela de encima, solo está la autoridad local y ésta la ejerce el más caracterizado carlista.

No es pues de censurar la conducta de D. Francisco Giner, cuyo celo por su causa y cuya previsión para el mejor desenlace de ella, es digna de aplauso y alabanza por parte de D. Carlos.

La conducta que es digna de censura dura, durísima, es la del Gobernador civil que así protege á los carlistas en las actuales circunstancias; pero es mucho más digna de vituperio la de don Cayo Gironés.

Es el más funesto de los políticos de esta provincia: el más fuerte baluarte que en ella tienen los enemigos de las Instituciones.

Tan escaso de prestigio en el cuerpo electoral como sobrado de ambición, si para saciarla le es preciso entronizar á los carlistas, sin reparo alguno lo hace y empuja el Gobernador por este derrotero, en el que si es probable encontrar un acta de Diputado, es más que probable, seguro, que los carlistas encontrarán cuantas facilidades pudieran apetecer para cuando sea hora de lanzar el grito de «¡muera...!» y ¡viva Carlos VIII!

EN LA BRECHA

Se ha dicho que EL REGIONAL hace contra D. Ramón Salvador campaña personalísima.

Conforme. El que tal haya dicho que nos con teste á la siguiente pregunta.

¿Qué campaña ha hecho D. Ramón contra nuestros amigos?

No ha dicho D. Ramón Salvador ni de palabra ni por escrito, me presento como silvelista. D. Ramón Salvador en las cartas que ha dirigido á los electores del distrito de Lucena-Viver, con membrete de la Comisión provincial, de las que hemos tenido en las manos lo menos la mitad, pues ha sido tan corto en pedir que las han dirigido á amigos nuestros muy queridos que se han apresurado á remitirnoslas, no ha dicho nada de su filiación política; sus palabras son: me presento frente á la candidatura de los Fabras: forma parte de la candidatura anti-costera; voy á venir ¡batalla con los Fabras. Ese ha sido todo el programa político de D. Ramón Salvador.

¿Es ó no personal esta campaña?

Algunos amigos nuestros que han querido comprobar fechas y conductas, han buscado las cartas que por espacio de veinte años les escribió el inolvidable abuelo, y más tarde los señores D. Victorino y D. Hipolito Fabra, y en ellas han encontrado frases como las siguientes:

Si eliminan Vds. de la candidatura á D. Ramón Salvador, les retiro mi amistad.

Tengo más interés en la candidatura de D. Ramón Salvador, que si fuera la mía propia.

Y claro está que el que eso ha leído, no ha podido por menos al que exclamar al hacer comparación:

¡Qué contrastes!

Me presento frente á los Fabras, ha dicho D. Ramón Salvador; pero tuvo buen cuidado de no añadir si los fusionistas me prestán hospitalidad en la candidatura ministerial.

Si D. Ramón Salvador hubiera tenido que luchar frente á los Fabras, solo con sus elementos, á buen seguro que no se hubiera tomado el trabajo de escribir una sola carta.

Sabía él de sobra que no podía ponerse ni en facha para ello.

Son muchos los prestigios del jefe del silvelismo.

Si los jefes para ir á una lucha necesitan coaligarse y mendigar un puesto, ¿nos querrá decir D. Ramón Salvador que se deja para los subalternos?

¡.....! Y á todo esto ese periodiquillo La Opinión tan fresco.

Nada; cuando se escriba de fuerzas silvelistas, habrá que contarlas en la misma forma que cuentan la caballería en el vecino reino de Portugal.

D. Ramón Salvador ha padecido el vértigo de las alturas. Lo elevamos muy alto y en cuanto dejamos de soplarle, cayó con estrépito al abismo. Séale la tierra lijera.

CRÓNICA

Va despejándose el cielo político. Distrito de Lucena-Viver

No poca sorpresa causará á algunos los últimos cambios y definitivo sufrido en la candidatura de ese distrito.

Forman hoy esas candidaturas los prestigiosos liberales, D. Pedro Pascual Gomez y D. Arcadio Porcar. Nuestros amigos presentarán también dos candidatos cuyos nombres no podemos indicar por que esto corresponde á nuestros amigos del distrito, á los que ha consultado sobre ello nuestro queridísimo jefe el Exmo. Sr. D. Victorino Fabra.

D. Ramón Salvador y D. Vicente Fornas han retirado sus candidaturas.

Ahora se dice que D. Miguel Solsona, presenta también su candidatura con el caracter de independiente.

Mal lugar ocupa, el quinto. Distrito de Segorbe-Nules

Mal debe andarle el candidato ministerial Sr. Solernou, cuando el Gobernador se ve precisado á llamar á todos los alcaldes del distrito de Segorbe.

No sabemos los ofrecimientos que podrá hacer el Sr. Sanmartín á esos Alcaldes.

Eso será materia de otro día.

A los Alcaldes del distrito de Nules no los llama el Sr. Sanmartín porque todos son de la casa. Son interinos y los propietarios están precesados.

El Sr. Solernou ha sido toda su vida candidato y ha conseguido que lo derrotaran SEIS VECES. Este dato solo, puede convencer al señor Sanmartín de los prestigios que tendrá en el distrito el flamante candidato ministerial.

Frente á la candidatura del señor Solernou, presentarán nuestros amigos á un prestigioso político del distrito, persona que goza de generales simpatías y á la que el cuerpo electoral prestará entusiasta concurso.

Distrito de Castellón

Es indiscutible la coalición fusio-carlista y la candidatura anti-liberal la formarán, el jefe de los carlistas D. Francisco Giner y los fusionistas D. Cayo Gironés jefe del partido y el joven D. José Más.

Frente á esta candidatura se presentará otra de coalición liberal, que se formará con elementos republicanos, liberales desidentes, y amigos nuestros.

Los candidatos de la coalición liberal no se designarán hasta el próximo lunes.

Algunos elementos carlistas pregonan el retraimiento. Así lo aconsejaba el órgano de los tradicionalistas, El Pueblo Español, pero al ser desautorizada por el jefe la campaña del periódico, ha dejado la dirección del semanario D. Manuel Bellido, del que es de esperar que después de su opinión, vaya á las urnas y vote á su jefe.

Una cosa es preguntar y otra es dar trigo.

—Anoche pasaron por esta estación del ferro-carril, cinco soldados repatriados de Santiago de Cuba, hijos de esta provincia.

En la estación les recibieron algunas señoras y caballeros de La Cruz Roja y algunos oficiales del Ejército.

—Sr. Alcalde:

Se nos denuncia que en una de las casas que forman la línea ó barrio de las que hay junto á la plaza de toros, se ha convertido en corral, donde hay una porción de cerdos y caballerías.

Los que tienen la desgracia de vivir en las casas inmediatas, sufren como es consiguiente las molestias de las porquerías que se amontonan en el corral, emanaciones pueden producir y han producido ya enfermedades.

La casa á que nos referimos está señalada con el número 3.

Rogamos á V. S. que en bien de la salud pública, disponga que inmediatamente desaparezca aquel foco de infección.

Sentiríamos tener que insistir.

—En el gabinete del Dr. Audet.—Durante el mes de Agosto último han recobrado la salud 63 enfermos crónicos unos personalmente (y otros por correspondencia) clasificados del modo siguiente: del pecho, 11; del estómago, 5; de impotencia, 10; de espermatorrea, 2; de venéreo, 5; (curados como siempre, todos los asistidos) de males nerviosos, 24; de reumatismo, 6; Total 63 curados.

Defunciones: NINGUNA, consulta personal ó por carta al Dr. Audet Alcalá, 12, Madrid.

—Algunas de las distinguidas familias que veranean en las Villas de Benicasim, en el barrio conocido con el nombre de «La Corte Celestial» estuvieron ayer tarde en la «Torre Bellver», cuyo galante dueño, nuestro particular amigo el joven sportman don Jaime Bellver, obsequió con gran esplendidez, á los que durante algunas horas fueron sus huéspedes.

Hubo soberbia cena en la que no faltaron vinos exquisitos y manjares deliciosos.

Se improvisó baile que duró hasta la madrugada.

—Continúa siendo un foco de infección el callejón de la Barraca, una de las travesías más centricas de esta Capital.

¿Es que el Sr. Alcalde no quiere oírnos?

—Ayer anunció El Heraldó que el director de El Pueblo Español el fogoso carlista D. Manuel Bellido Alba, había dejado la dirección de dicho periódico que como es sabido, es el órgano oficial del partido tradicionalista de la provincia.

Al Sr. Bellido sabemos nosotros que lo dijo también á amigos particulares.

Es de esperar que dada la sinceridad y pureza de miras que en asuntos políticos procede siempre el hoy exdirector de El Pueblo, venga dicho señor á dar explicación pública de su acto político que es de verdadera trascendencia para el partido en que milita, pero en tanto esto suceda seamp permitido á nosotros decir breves palabras, sobre las causas determinantes de su irrevocable resolución.

Parece ser que el Sr. Bellido entendía que, dada la actitud del partido tradicionalista español en las actuales circunstancias debían apartarse todos sus adeptos de las luchas políticas dentro de la legalidad y por consecuencia entendía y entiende también que no debía el Sr. D. Francisco Giner presentarse á la lucha en las próximas elecciones provinciales.

En cambio el Sr. Barón de Benicasim no lo entendió así y por esto la determinación del director de El Pueblo. X. no decimos nada más, esperamos que el Sr. Bellido hable.

—Mal le ha sentado al Castellón un sueldo de crónica. Hemos hecho unos días una columna entera para nos y lo hace en esa forma que emplea con tanta colega bisemanal.

Quien lea el sueldo publicado, verá que se trata de dar conocimiento pura te de que la familia de D. res en compañía de otra á pasar unos días de sol titulada Villa Forés.

Pues tan solo porque esto nos llama el Diarín sucios, yankees, perros lindes por el estilo.

—Aun suponiendo que este equivocado, ¿Fuera, este suficiente para consagrarnos?

—Pero en fin, lo quiere del fusionismo, sea con. Conste que la familia de asegura que no ha estado ni sola, ni acompañada, de su hermano.

La verdad es que no aun de nuestro asombro.

—Que esto se diga en familia tiene un pase.

—Creemos quedará servido y le suplicamos no querer enseñarnos á eso ya sabemos bastante.

—Esta tarde hemos tenido de saludar á nuestro querido Diputado provincial D. munt que procedente de llegado hoy á esta capital.

Le damos la bienvenida permanezca muchos días en compañía.

—En la sesión que mañana lebrar la Junta provincial electoral, se admitirán y candidatos para las próximas de diputados provinciales.

A las tres de la tarde plaza para la admisión de y acto seguido, se proclamará datos y se procederá á la de interventores.

Si la sesión no pudiera por falta de asistencia número de vocales, se celebrará.

—Hemos tenido el gusto nuestros amigos D. Vicente de Onda, D. José Herrero, na, D. Enrique Ballester, ra y D. Francisco Falco blanca.

—En las Villas de Benicasim los diferentes barrios en dividen, se celebrarán mañana algunas fiestas.

—Hoy ha salido para nuestro queridísimo amigo provincial, D. Francisco

—En el correo de esta llegado procedente de Barven teniente de artillería amigo D. José Cotrina.

—Por la policía ha sido juzgado, el vecino de Borrellatés, que anoche se agente de higiene de un nocinto.

—Esta tarde ha salido para nuestro queridísimo amigo ble diputado provincial fele.

—A bordo del Covadonga cido durante la travesía de Cuba á Santander, el Sr. Soriano Bonifacio, natural llón.

—Que Dios le tenga en su

—A los carabineros de dancia Blas Rosell Tonda del Lorenzo Vázquez, tescedido el premio de co

—En cambio el Sr. Barón de Benicasim no lo entendió así y por esto la determinación del director de El Pueblo.

—Al individuo del mismo

esta estación... hijos de...

ibieron algu- de La Cruz del Ejército.

insistir.

Audet.—Dn- ltimio han re- ferimos cróni- (y otros por ados del modo del estómago, de espermato- (curados como idos) de males tismo, 6; To-

NA, consulta l Dr. Audet

nguidas fami- Villas de Be- conocido con el celestia) estu- «Torre Bell- nuestro par- sportman don con gran es- ante algunas les, en la que no s y manjares

duró hasta óco de infec- rracca, una de icas de esta

le no quiere

eraldo que el Bellido Alba, de dicho pe- o, es el órga- radicionalista

nos nosotros amigos parti-

a la sinceri- te en asuntos a el hoy ya venga dicho pública de su dadera tras- en que mi- ceda seanp r. breves pa- eterminantes ón

Bellido en- del partido las actuales tarsen todos as políticas por conse- do; también rancisco Gi- en las pró- ales, en el de Badi- por esto, la ton, de El

esperando: nsa sup oio

Mal le ha sentado al Diario de Castellón un suelto de crónica que publicamos hace unos días, pues llena una columna entera para contestarnos y lo hace en esa forma grosera que emplea con tanta frecuencia el colega bisemanal.

Quien lea el suelto por nosotros publicado, verá que se reduce todo él a dar conocimiento pura y simplemente de que la familia de D. Nicolás Forés en compañía de otra familia, fué a pasar unos días de solaz, á la masía titulada Villa Forés.

Paas tan solo porque hemos dicho esto nos llama el Diario embusteros, sucios, yankées, perros y otras mil lindasas por el estilo.

Ann suponiendo que nos hayamos equivocado, ¿Fuera, este, motivo suficiente para consagrarnos tanta im-

Pero en fin, lo quiere así el órgano del fusionismo, sea como él guste. Consta que la familia de D. Nicolás, asegura que no ha estado ningún día ni sola, ni acompañada, en la masía de su hermano.

La verdad es que no hemos salido ann de nuestro asombro.

Que esto se diga en el seno de la familia tiene un pase.

Creemos quedará servido don Diario y le suplicamos no se moleste en querer enseñarnos á escribir porque ya sabemos bastante.

—Esta tarde hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el Diputado provincial D. José Agramunt que procedente de San Mateo ha llegado hoy á esta capital.

Le damos la bienvenida, deseando permanezca muchos días en nuestra compañía.

—En la sesión que mañana ha de celebrarse la Junta provincial del censo electoral, se admitirán y proclamarán candidatos para las próximas elecciones de diputados provinciales.

A las tres de la tarde terminará el plazo para la admisión de solicitudes, y acto seguido, se proclamarán candidatos y se procederá á la designación de interventores.

Si la sesión no pudiera celebrarse por falta de asistencia de suficiente número de vocales, se celebrará el lunes.

—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros amigos D. Vicente Sansano de Onda, D. José Herrero de Burriana, D. Enrique Ballester de Almazora y D. Francisco Falcó de Torrelbana.

—En las Villas de Benicasim y en los diferentes barrios en que estas se dividen, se celebrarán esta noche y mañana algunas fiestas.

—Hoy ha salido para Villafraña nuestro queridísimo amigo el diputado provincial, D. Francisco Teua.

—En el correo de esta mañana ha llegado procedente de Barcelona, el joven teniente de artillería nuestro buen amigo D. José Cotrina.

—Por la policía ha sido entregado al juzgado, el vecino de Borriol Vicente Pallarés, que anoche se pegó con el agente de higiene de una casa de leucocinio.

—Esta tarde ha salido para Vinaroz nuestro queridísimo amigo el respetable diputado provincial D. José Rafaja.

—A bordo del «Covadonga» ha fallecido durante la travesía de Santiago de Cuba á Santander, el soldado Juan Soriano Bonifacio, natural de Castellón.

Que Dios le tenga en su gloria.

—A los carabineros de esta comandancia Blas Rosell Tonda y Bartolomé Lorenzo Vagüero, les ha sido concedido el premio de constancia de treinta años de servicios consistentes en 2013 pesetas.

Al individuo del mismo cuerpo Juan Blas Montero también se le ha concedido el premio de una peseta.

—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro muy querido amigo el Sr. D. Ramón Feltrer, que permanecerá en esta capital algunos días.

—En el tren de esta mañana ha marchado á Madrid la elegante hija Matilde, de nuestro querido amigo el joven y bizarro comandante D. José Gijón.

Lleve feliz viaje.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión provincial, en sesión de hoy, ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Informar al Sr. Gobernador las cuentas municipales de San Mateo y Sierra Engarcerán y ejercicios de 1881-82 y 1896-97 respectivamente.

Aprobar la distribución de fondos para el mes de Octubre próximo venidero.

Aprobar la relación del material de la Dirección de Caminos provinciales, correspondiente á los meses de Julio y Agosto últimos.

Galería de muchachas

QUIEN ES ELLA? XII

Semblante angelical, ojos de fuego, aquellos que al fulgor de la mañana borrachitos de sueño se despiertan y alimentando amores se levantan: algo pesan los fondos que maneja, por eso no me pasma que algunos Cirineos quieran galantes, compartir la carga. Deseché las cerillas por antiguas, dejó la artillería por pesada, al conde devolvió sus pergaminos, y no debe ser Santa, pues llegó San Vicente á pretenderla, y le dió calabazas.

Servet.

AVISO

Recaudación voluntaria de Contribuciones de la Zona de Castellón

Desde el día de hoy hasta el 10 inclusive del presente mes se cobrarán en el segundo periodo voluntario los recibos de las contribuciones territorial, urbana, industrial, patentes de médicos, carruajes de lujo, alcoholes y minas, correspondientes al actual trimestre, de esta ciudad y pueblos de la Zona, en las recaudatorias oficinas situadas en la calle de Caldereros, núm. 18.

Pasado que sea dicho día 10 se procederá á la formación de las relaciones de morosos de los recibos que hayan dejado de satisfacerse.

La premura del tiempo impide á esta recaudación pasar á domicilio las carpetas de algunos contribuyentes que hasta ahora ha tenido la atención de hacer, y ruego á todos se pasen por dicho despacho que estará abierto diariamente por mañana y tarde a recoger sus recibos si quieren evitarse los apremios de instrucción.

Castellón 1.º de Septiembre de 1898.— El Recaudador, Salvador Benedito.

ANUNCIO

Debiendo adquirir para el regimiento de infantería de Otumba número 49 de guarnición en esta plaza, un caballo de cuatro á siete años de edad y de alzada mínima siete cuartas y dos dedos, un metro cincuenta centímetros y que reúna las condiciones para el servicio á que ha de destinarse, se hace público para que llegando á conocimiento de los propietarios de ganado, pueda el que lo desee presentar el día 5 del próximo mes de Septiembre, á las diez de su mañana en el cuartel de San Francisco que ocupa el expresado cuerpo, donde ha de celebrarse el contrato de compra-venta, los que consideren útiles al objeto indicado; toda vez que los caballos presentados el día 20, no reúnan condiciones, advirtiéndose que serán de su cuenta los gastos que por su conducción les originen.

Castellón 21 Agosto 1898. El Comandante Mayor, Antonio Jordán.

Buena ocasión

Se vende un rótulo nuevo, con muy buenas condiciones y propio para una casa de comercio. Darán razón en esta imprenta.

CARTILLA DE LA CÁMARA AGRÍCOLA OFICIAL DE VALENCIA

Indispensable á todos los labradores para obtener Buenas cosechas

Se remite á correo seguido enviando UNA PESETA en sellos ó libranza á la Cámara Agrícola de Valencia ó á la Administración de «La Agricultura Española», plaza de Cajeros, 6.—Valencia.

—ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Véase el anuncio en la 4.ª plana.

—MIL PESETAS al que presente cápsulas de sándalo mejores que las del doctor Pisá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

A los señores médicos

En la calle de San Luis, número 12, existen para su venta la biblioteca y gran número de instrumentos pertenecientes todo ello á un médico poco ha fallecido.

Cuantos profesores deseen comprar alguno de dichos objetos, pueden pasar por dicha casa donde se les dará razón.

Lo que tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela.

ORO

VIUDA DE HIJOS DE DOMINGO GALOFRE CASA DE CAMBIO

Se compra á los más altos precios en plaza, Alfonsino, Onzas é Isabelino, así como todas las monedas de oro falsas, inutilizándolas en el acto.

También se compra toda clase de monedas y billetes extranjeros.

Nota.—El canje de toda operación se hará en billetes ó en plata á voluntad del vendedor.

G. Chermá 10, Castellón.

Información especial

(POR TELÉFONO Y CORREO) Madrid 3, Septiembre.

Yá escampa

Londres.—Los periodicos aseguran que ha quedado firmada la alianza ofensiva y defensiva anglo-alemana ante las eventualidades de l porvenir.

Henry

El «Heraldo» ha recibido el siguiente despacho de Paris: «Mañana será trasladado el cadáver del teniente coronel Henry á Poggal, villa natal del difunto.

Se le dará sepultura sin tributarle honores militares. Solo acompañará el cadáver su familia.»

Un buen patriota

El marqués de Vallejo ha ofrecido á Sr. Sagasta un magnifico edificio que posee en Carabanchel, para utilizarlo como hospital para los repatriados. En él caben 125 camas que costea también el marqués, así como la asistencia de los enfermos.

Consejo de ministros

En el Consejo de ministros se dió cuenta de haber aceptado el Sr. Montero Ríos el cargo de delegado para la comisión mixta de París.

Quedó ultimado el plan parlamentario hallándose dispuesto el gobierno á eludir la discusión sobre la guerra y la paz.

Se estudió detenidamente el problema de la Deuda de Cuba sobre lo cual volverán á ocuparse hoy los ministros para adoptar acuerdos.

Cuanta vergüenza

Manila.—Algunos barcos con incorrectos llegaron á las Visayas, con el objeto de apoderarse de cuanto puedan antes de que se firme la paz.

El general Ríos se apresta á la defensa de Las Visayas, con todas las fuerzas á sus órdenes.

Weyler

Palma.—El general Weyler ha embarcado para Barcelona de donde se dirigirá á Madrid, con objeto de asistir á la apertura de las Cámaras.

Antes de embarcar, ha declarado dicho general, que se impone las economías, incluso en el ejército que parece una casa de beneficencia.

Se mostró partidario de la autonomía catalana y contrario al cultivo del algodón y el tabaco en España.

El «Heraldo» ha recibido un despacho de Palma en el que se participa que ha salido con rumbo á Barcelona el general Weyler, siendo despedido en el muelle, por muchos amigos pertenecientes á los partidos conservador y republicano.

El general anunció á sus amigos que dirá algo en el Senado para fijar su actitud.

Añadió que culpará al gobierno de la catástrofe, por haber cambiado la política de la guerra por la autonomía.

Defenderá con calor al ejército, á la marina y á los voluntarios de Cuba.

Mesa de dirección

Paris.—Prepárase en el ministerio de Negocios extranjeros, el salón donde ha de reunirse la comisión hispano-yankée, para ajustar el tratado definitivo de paz.

Se utilizará la misma mesa en que se formó el tratado de Paris.

Conferencia telefónica

Madrid 3, 6:30 t.

Rancés Obispo

Para ocupar la vacante del obispado de Cádiz, ha sido nombrado el Sr. Rancés. Con este motivo se ha firmado una combinación extensa de prebendados que mañana será conocida.

Montero Ríos

Telegrafian de Vigo que el señor Montero Ríos no acepta el cargo de comisionado extraordinario.

A pesar del telegrama se dice en los centros oficiales que ha aceptado el cargo.

Polavieja en Palacio

Esta mañana el ex-Gobernador general de Filipinas ha conferenciado extensamente con la Reina Regente.

Preguntado por los periodistas el motivo de la entrevista, ha manifestado el Sr. Polavieja que su visita á la Reina no ha tenido otro objeto que cumplimentar á la Augusta dama.

Nos ha dicho también que no ha desistido de publicar un manifiesto y que lo publicará en plazo breve.

Repatriación de Ordóñez

Cablegrafian de la Habana que el general Ordóñez embarcará el martes próximo pues sus heridas han cicatrizado hallándose completamente restablecido.

Conflicto abordado

El Secretario de Estado de Nico-

lás II ha manifestado al gobierno británico, que dejará intacta la preponderancia de Inglaterra sobre el Celeste Imperio.

En los centros diplomáticos no se explica la política de los rusos.

Humores

Cablegrafian de Londrés diciendo que el jefe de la escuadra inglesa ha recibido órdenes de apoderarse de un puerto de la China.

Este asunto es muy comentado, pues significa la preponderancia de Inglaterra sobre la China.

Más repatriados

Cablegrafian de la Habana que ha zarpado con rumbo á España el trasatlántico «Reina Cristina» que conduce 700 pasajeros.

De la Habana

Pasado mañana embarcará en un trasatlántico cuyo nombre no se nos indica un regimiento de los que guardan la capital de la gran Antilla.

Comisión á Paris

El Sr. Sagasta quiere dar carácter nacional á la Comisión que ha de celebrarse en Paris la conferencia de la paz é insiste en que forme parte de ella el Sr. Villaverde; así lo ha dicho á los periodistas.

No se sabe si el Sr. Silvela accederá á los deseos del jefe del Gobierno, pero se supone que nó, pues conocida es la opinión del jefe de los silvelistas en contrario.

De la Coruña

Se ha formado en dicha capital un tren de enfermos que se dirige á esta corte.

Telegrafian desde la Coruña diciendo que verdaderamente apenas presenciará la partida del tren por el sin número de repatriados enfermos que conduce.

Desde la guerra, no se había organizado ninguna expedición análoga á esta.

Las autoridades de la capital y de las poblaciones de tránsito, prodigan toda clase de auxilios y socorros á los repatriados que perdieron la salud por la patria.

R.

BOLSÍN DE CASTELLÓN

Cotización de Barcelona á las 3:58 de la tarde del 3 de Septiembre de 1898.

Table with 2 columns: Item and Price. Interior... 56'15, Exterior... 66'30, Amortizable... , Colonial... , Nortes... 24'70, Francias... 24'55, Cubas del 86... 68'00, Cubas del 90... 53'00, Filipinas... , Aduanas... , PARIS

PARIS

Exterior... 41'05

MADRID

Interior... , Compra y venta al contado de valores del Estado y locales de Barcelona.

Descuento de cupones.

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Carlos G. Espartero.

AVISO

La clinica médico-quirúrgica de don Francisco Coloma, que estaba establecida en la calle Mayor, núm. 62, 1.º, se ha trasladado á la plaza de la Paz, núm. 8 entresuelo (entrada por la calle de Falcó.)

ANUNCIOS

En la 1.ª Plana. Una pta. línea ordinaria.
En la 2.ª y 3.ª 0'25 céntos. de pta. ídem ídem.
En la 4.ª Plana: Precios convencionales.
Remitidos á 0'25 pesetas línea.

El Regional de Castellon

ESQUELAS MORTUORIAS

En la 1.ª Plana. 6 ptas. columna ordinaria
En la 2.ª y 3.ª Plana. 4 pta. ídem ídem
En la 4.ª Plana. 2 pta. ídem ídem.

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Redacción, Administración e Imprenta.—Vallada de Arriba, número 26

Director: Don Enrique Ferrando Mas

Administrador: Don Miguel Armengot Rubio

Precios de Suscripción: En Castellón: un mes, UNA PESETA En la Provincia, Trimestre, TRES Fuera, un año, DOCE

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos

De cuantos medicamentos se preparan para las enfermedades del «Estómago é intestinos el único que positivamente «cura» es nuestro «Elixir Estomacal»; hace desaparecer en pocos días el «dolor de estómago, ardores, acedías, vómitos, inapetencia, diarreas, etc., etc., curando la úlcera del estómago, las dispepsias, gastralgias, y catarro intestinal: favorece la secreción del jugo gástrico, normaliza las digestiones difíciles y es un «tónico» tan poderoso que los enfermos crónicos que lo toman, á los ocho ó diez días notan más agilidad, aumento de fuerzas y de apetito, siendo muchísimos los han obtenido una completa curación después de veinticinco años de sufrimientos. Precio de la botella, 5 PESETAS en las principales farmacias de España. En Madrid, Serrano, 39, farmacia de Saiz de Carlos.—En Barcelona, Dr. Andreu, Uriach y Compañía y principales boticas.—En Castellón, farmacia de Gironés.

PASTILLAS KORY

CLORO-BORO-SODICAS A LA COCAINA Y AL MENTOL
Recomendadas por la clase médica para la curación de la tos faríngea, ronquera, afonía y en general toda inflamación de la garganta.

EMULSION FONT
DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSITOS DE CAL Y DE SODA
REMEDIO para enfermedades del pulmón, bronquios y debilidad

DE VENTA
Farmacia del Autor, Enmedio, 18. — CASTELLON
— Y PRINCIPALES FARMACIAS —

MATERIALES DE CONSTRUCCION

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE JUAN GUERRERO

Despacho: Colón, 72
FABRICA: RONDA DE LA MAGDALENA

No colocar pavimentos sin visitar esta casa que posee gran variedad de muestras y compete en HERMOSURA, SOLIDEZ y ECONOMIA.

Siempre tiene una existencia de más de 100.000 BALDOSAS FABRICADAS para poder servir con puntualidad y en las condiciones de vejez que requieren esta clase de pavimentos.

Dirigir todos los pedidos a J. GUERRERO.—Colón, 72, CASTELLON

GRAN FABRICA DE CEMENTOS CON FUERZA A VAPOR DE D. JAIME CLIVILLES Y CLAVELL

Despacho: Colón, 72
Fabrica: Junto al camino de Alcora

Los cementos de esta acreditada fabrica aventajan á todos sus similares en FINURA y FUERZA.

PRECIOS
Cemento rápido á 1 peseta qq. de 40 kilos, sin envase.
Id. lento á 1 id. » de » » » »
Cal hidráulica á 1'25 id. » de » » » »
Los envases se cargarán á 0' » pesetas por cada uno.

PARA ABONO DE TODAS LAS COSECHAS Y CULTIVOS ESCORIA THOMAS

Garantizada para Soluble al citrato
Es el Abono fosfatado más económico, más eficaz y más duradero
Producción anual Un millón de toneladas
FIJARSE EN EL PLOMO LA MARCA ESTRELLA Y LA INDICACION DE LA GRADUACION EN LOS SACOS.
D. Otto Medem, Valencia. CASTELLON MAGDALENA 10

PASTILLAS PARA LA TOS DR. KLEIN AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Almacén de Maderas y serrería mecánica DE MIGUEL SERRANO

Maderas de América, Rusia, Canadá, Suecia, Noruega, Austria, etc. etc.—Completo surtido para construcciones, artes é industrias pino rojo blanco, Movila, pino del país cedro, nogal, haya, álamo, encina en radios y en curvas para construcción de carros. Oficinas y depósito: PASEO DE RIBALTA. Teléfono número 50.

BRONQUITIS, CATARROS, TISIS
CAPSULAS EUPÉPTICAS
DE MORRHUOL
Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfatos y cascara de Dr. PIZA
Premio de oro MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona 1888, en la Exposición Internacional de París de 1889 y Gran premio en la Exposición de Suaz de 1896.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
GABINETE DEL MEDICO-OCULISTA
D. JOSÉ BALLESTER
Ex-profesor alumno del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex-ayudante de clinica del Dr. Nadal-May
En este consultorio se operan cataratas, pupilas artificiales, Pterigión (nubes), entropión, Triquiasis (inversión de pestañas), lagrimeo, fistulas lagrimales, etc. etc., y se tratan según los últimos adelantos de la ciencia, todas las afecciones comprendidas en esta especialidad.
Tratamiento especial y rápido para curación de las granulaciones. Horas de consulta de DIEZ á UNA y de TRES á CUATRO. Calle de San Miguel.—CENIA.
Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á la Cenia.

AÑO VI
NUMERO SUELTO
5
CENTIMOS

Su dir
ladr
rien

Vivir al d
Es la característica de nue
nera de ser: una despreocupa
pecto del mañana, que no es
leza de ánimo del que está c
á arrostrar virilmente todas
triedades que le depara la f
sino una pereza del entendim
una inferioridad moral y noto
no quiere pensar en el mañana
tener que ocuparse en prepara
Eso tan frecuente en la vida
ria de que no pensemos más
sair del día, del apuro ó del d
momento; eso de que corra un
el que pide prestados cinco du
gaste dos pesetas en una hora
para hacer sus compras el e
que acaba de cobrar los 20 du
paga, ó que se consuma en die
ingreso de todo el mes fiando
veinte el azar de lo que salte
de la trampa, es exactamente
ocurre en la vida política, por
ría mucho pretender que esta
Jordán del que saliesen inm
los que como ciudadanos y
gestión personal no tuvieron r
remota noción de lo que que
sión.
Del señor Sagasta por ejem
el mundo sabe que ha sido
en la vida particular un mo
previsión. Su paso del poder
sición hubiera sido muchas
paso á la miseria, si amigos
ó interesados en el favor futur
hubieran cuidado de asistirlo.